

МДОУ «Детский сад «Белоснежка»,  
Старшая группа №2

## Экологическая акция

# "ЧИСТЫЙ РОДНИК"



*Организаторы акции:*

*Богданова Ольга Александровна, воспитатель высшей кв. категории,*

*Усова Татьяна Владимировна, воспитатель первой кв. категории*

г. Каргополь, 2018 год

**Цель акции:** воспитание у детей старшего дошкольного возраста бережного заботливого отношения к уголкам природы своей малой родины, города Каргополя.

**Задачи:**

1. Организовать и провести ознакомительную экскурсию с группой детей к роднику, расположенному около «Валушек», исторической части города на улице Красный посад.
2. Организовать и провести трудовую экологическую акцию с воспитанниками и их родителями по расчистке родника на улице Красный посад.
3. Формировать у детей трудовые умения и навыки при выполнении коллективных трудовых действий.
4. Воспитывать у детей интерес к изучению особенностей родного края, к изучению взаимосвязей в окружающей их природной экосистеме.
5. Способствовать формированию у детей активной жизненной позиции, желание быть неравнодушными к судьбе своей малой Родины, её экологическому состоянию.

**Прогнозируемый результат**

- Чистая территория родника.
- Приобретение участниками проекта навыков работы в команде.
- Развитие у участников акции творческих инициатив.

**Аннотация**

Однажды вечером мы с ребятами беседовали о родном городе Каргополе. К нам в группу пришла старший воспитатель Ирина Михайловна Роева и тоже присоединилась к этому разговору. Она рассказала нам о существовании одного доброго родничка, который находится в начале улицы Красный Посад и к которому за водой приходят не только жители ближайших домов, но и даже жители Заречного поселка. Этот родничок очень важен для города Каргополя. Мы с ребятами заинтересовались и решили сходить на него посмотреть. На следующий день мы своим дружным коллективом отправились к источнику. И что же мы увидели? Узкий, заросший травой и покрытый тиной родничок!

Нам стало его жалко, и все вместе мы решили заняться его спасением. Обдумав все обстоятельства, и наметив план предстоящей работы, мы объявили в нашей группе экологическую акцию «Чистый родник». Решили, что в акции будут принимать участие родители и воспитанники группы, а также воспитатели.

И вот, 22 сентября 2018 года, в субботний день, мы отправились к заросшему родничку.

Мы идём дружным отрядом  
Очищать наш заветный родник.  
Он течёт, но слабо, не весело  
Заброшенный, вовсе сник.  
Вот поэтому мы с ребятами  
Все завалы здесь разгребём.  
Поработаем дружно граблями  
И живую воду спасём.  
Зажурчит наш родник приветливо:  
В чистом русле уютно жить!  
Засверкает он искрами светлыми  
И поманит воды испить.

Погода в этот день благоприятствовала предстоящей работе. Светило солнце, дул лёгкий осенний ветерок. Мы, вооружившись граблями, выдвинулись в район источника. Оказавшись на месте, мы, разбившись на группы, определили фронт работы. Кто-то очищал берег родника от травы, тины и камней, а кто-то относил всё это, как удобрение, под яблоньку, которая растёт рядом с родничком. Трудились мы чуть больше часа, а мусора убрали много. Уставшие, но с хорошим настроением, мы возвращались домой. Хочется верить, что проделанная нами работа не останется без внимания посетителей этого источника. И в следующий раз, когда они придут набирать воду, может, задумаются о бережном отношении к окружающей природе.

Бежит прозрачной струйкой

Весёлая вода.

Из-под земли дорогу

Найдя себя, возник,

Раскидывая камушки,

Чистый наш родник!

Участие в экологической акции было добровольным, в ней приняли участие 13 человек.

Вот имена этих добровольцев: старший воспитатель: Роева И.М; воспитатели старшей группы №2: Богданова О.А., Усова Т.В. (2 человека); семья Протопоповых (3 человека); семья Гутаренко (2 человека); семья Ганичевых (2 человека); семья Диденко (2 человека).

***Хотим сказать большое спасибо всем, кто принял участие, нашёл время и поддержал нашу инициативу. Акция проводилась в первый раз, но мы уверены, что это станет нашей доброй традицией в любое время года.***

## ФОТООТЧЕТ

### Знакомство с родничком. Постановка проблемы:



**Родничок до проведения акции:**



**Ну, а теперь немного о том, как мы потрудились:**







## Приложение: Экологическая сказка «Родник»

(<http://festival.1september.ru/authors/231-197-671>)

С давних пор на дне оврага жил весёлый и щедрый родничок. Чистой студёной водой он поил корни трав, кустов и деревьев. Большая серебристая ива раскинула над родником тенистый шатёр. Весной по склонам оврага белела черёмуха. Среди её кружевных душистых кистей соловьи, пеночки и зяблики вили свои гнёзда. Летом разнотравье пёстрым ковром устилало овраг. Над цветами кружились бабочки, шмели, пчёлы.

В погожие деньки Артём с дедушкой ходили на родник за водой. Мальчик помогал дедушке спуститься по узкой тропе к роднику и набрать воды. Пока дедушка отдыхал под старой ивой, Артём играл возле ручейка, который струился по камешкам на дне оврага.

Однажды Артём пошёл за водой один и встретился у родника с ребятами из соседнего дома – Андреем и Петей. Они гонялись друг за другом и гибкими прутьями сшибали головки цветов. Артём тоже сломал ивовый прут и присоединился к мальчишкам. Когда шумная беготня надоела ребятам, они стали бросать в родник ветки и камни. Артёму новая забава не понравилась, ему не хотелось обижать добрый весёлый родничок, но Андрюша и Петя были старше Артёма на целый год, и он давно мечтал подружиться с ними.

Вначале родник легко справлялся с камешками и обломками веток, которыми мальчишки забрасывали его. Но чем больше становилось мусора, тем труднее приходилось бедному роднику: он то замирал совсем, засыпанный крупными камнями, то едва сочился, пытаясь пробиться в щели между ними.

Когда Андрей и Петя ушли домой, Артём присел на траву и вдруг заметил, что к нему со всех сторон слетаются большие стрекозы с прозрачными блестящими крыльями и яркие бабочки.

- Что это с ними? – подумал мальчик. – Чего они хотят?

Бабочки и стрекозы закружили вокруг Артёма хоровод. Насекомых становилось всё больше, они порхали всё быстрее, почти касаясь крыльями лица мальчика.

У Артёма закружилась голова, и он крепко зажмурил глаза. А когда через несколько мгновений открыл их, то понял, что находится в незнакомом месте.

Кругом расстились пески, нигде не было ни кустика, ни деревца, а с бледно-голубого неба, лился на землю знойный воздух. Артёму стало жарко и очень захотелось пить. Он побрёл по песку в поисках воды и оказался возле глубокого оврага.

Овраг показался мальчику знакомым, но на его дне не журчал весёлый родничок. Черёмуха и ива засохли, склон оврага, словно глубокими морщинами, был изрезан оползнями, ведь корни трав и деревьев больше не скрепляли почву. Не слышно было птичьих голосов, не видно стрекоз, шмелей, бабочек.

- Куда делся родник? Что случилось с оврагом? – подумал Артём.

Вдруг сквозь сон мальчик услышал встревоженный голос дедушки:

- Артёмка! Где ты?

- Я здесь, дедушка! – отозвался мальчик. – Мне приснился такой страшный сон! – И Артём рассказал обо всём дедушке.

Дедушка внимательно выслушал внука и предложил:

- Что ж, если не хочешь, чтобы произошло то, что приснилось тебе во сне, пойдём очищать родник от мусора.

Дедушка и Артём открыли путь родничку, и тот снова весело зажурчал, заиграл на солнце прозрачными струйками и стал щедро поить всех: и людей, и зверей, и птиц, и деревья, и травы.